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Dagsorden

1.Valg af dirigent og stemmetællere

2.Godkendelse af referat fra årsmødet 2024 (bilag1)

3.Beretninger for 2024

4.Godkendelse af regnskab (bilag 2)

5.Valg af medlemmer til menighedsrådet (bilag 3)
          Efter tur afgår:
          Anneke Slob, Bo Lundgaard, Linda Augustinus og Torben Pedersen
          Opstillede kandidater: 
          Frank Engslund, Linda Augustinus og Torben Pedersen

6.Valg af suppleant (bilag 4)
          Opstillede kandidater: 
          Lisbeth Lykke Christensen, Henrik Kjeldgaard

7.Valg af revisor (bilag 5)
          Opstillet kandidat: 
          Dorthe Dam

8.Orientering fra Vestermarkskirkens Børn og Unge 

9.Nyt fra EFD, herunder rådets forslag 

10.Orientering fra FrikirkeNet 

11.Godkendelse af budget 

12.Evt. 
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VESTERMARKSKIRKENS ÅRSMØDE 15. MARTS 2026

Hvis du er forhindret i at deltage på årsmødet og alligevel gerne vil stemme, kan du
hentestemmesedler i informationen i forbindelse med gudstjenesten. De udleverede

stemmesedlerer stadig anonyme, men vi vil registrere at du har modtaget en stemmeseddel.
Vi har valgtdenne fremgangsmåde for at imødekomme eventuelle misforståelser i form af

anonymebrevstemmer. Kun autoriserede stemmesedler er gyldige.Brevstemmer skal, ifølge
vedtægterne, afleveres til formanden inden årsmødets begyndelse.

BREVSTEMMER

Efterfølgende 
tak til dem der træder ud af menighedsrådet
bøn for det nye menighedsråd

Velkomst og indledning



Velkomst v. Henrik Dam 
Indledning fra Efs. 2:20 “Jesus som (hoved)hjørnestenen”. En hjørnesten gør at man som landmåler
kan finde tilbage til 0-punktet. Når man skal flyve, er en procedure som gennemgås hver gang - vi
bygger kirke, ikke efter vores tegninger, men efter Guds tegninger. Vi kan ikke lave kirke uden
Helligånden, uden Guds kraft. Vi må holde os til Guds tanker for kirken og for det her sted. 

1.Valg af dirigent og stemmetællere
Annette Lundgård foreslået og valgt som dirigent. 
11 brevstemmer afleveret.
87 stemmer til stede.
23. januar er varslet menighedens årsmøde.
15. marts kom endelig dagsorden ud.
Valg af stemmetællere: Anneke von Slob, Peter Bergholt, Lisbeth Christensen

2.Godkendelse af referat fra årsmødet 2024 (bilag1)
Referat godkendt

3.Beretninger for 2024
Ingen kommentarer til beretninger 

4.Godkendelse af regnskab (bilag 2) v. Bo Lundgaard (BL)
Overskud på kr. 286.778 
Skal vi have et overskud? Vigtigt at få pengene til at løbe ud i byen. 
Har søgt momskompensation i 2024 som også har medvirket til overskud. Billund Kommune giver
midler til forskellige sociale arrangementer og udstyr. Kr. 35.000 i alt
Der er sparet på lønninger kr. 100.000 
Sparet 30.000 på lokaler
Færre gaveindtægter
Flemming Schrøder: 500.000 kr. står de på en fast konto variabel forrentet? Hvor står de? 
BL: Pengene står på vores kassekredit. Det er nyt at have så mange penge stående, så derfor har vi
ikke arbejdet med at de skal flyttes. Vigtigt at have en buffer 
Johannes Johansen: Gaver til Ghana, Thailand og Grønland hvor er de skrevet henne? 
BL: De er kørt under kollekter i stedet for. Her gør Kirsten og jeg det forskelligt. 

5.Valg af medlemmer til menighedsrådet (bilag 3)
Gert Kruse 61 stemmer
Henrik Dam 88 stemmer
Marien Van Beest 74 stemmer
Ole Lundsten 67 stemmer
Torben Pedersen 65 stemmer

Torben er valgt for 1 år da Jasper stopper udenfor tur

6.Valg af revisor
Carola Knudsen er valgt med 94 stemmer 

Referat, årsmødet 2025
BILAG 1
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7.Orientering fra Vestermarkskirkens Børn og Unge v. Mette Sloth 
Der er skrevet nogle fantastiske årsberetninger
118 medlemmer i BUS.
Lauren og Simon fortsætter ansættelse 1 år mere .
Opfordrer til at bede for de børn og unge vi har kontakt med. 
Henrik Dam: Der kan afleveres jern til støtte for børn og unge hos Bo og Anette Lundgård eller
Gitte og Johannes Johansen. Eller afleveres hos Stakroge jern og metal på Industrivej, hvor du kan
sætte pengene ind på VMK’s konto til børn og unge. 
Hanna Jensen: Vi søger en frivillig mere til legestuen tirsdag formiddag. Det er ikke kun at lave kaffe,
men også at være behjælpelig med børnene, hvis en forælder har flere børn med. 
Leif Jensen: Gokart bøvler med kørelicenser og starter op igen ude på banen om en uge. Køb din
aftensmad i pølsevognen, kom derud og lav relationer fordi I vil have noget med de mennesker at gøre
som er der. Der er nogle mennesker, som ikke kommer i kirken. De kører kl. 16.45 - 20.00.

8.Orientering fra Evangelisk Frikirke Danmark v. Anette Lundgaard 
(Herunder orientering om EFD-årsmødet, og Sommerkonference)
Vi er en del af det store kirkefællesskab Evangelisk Frikirke Danmark. I landsledelsen er her fra
kirken Annette Lundgaard og Benny Gohr Jensen. Fælles om sekretariat på Lindenborg Efterskole,
har fælles missionsfelter, vi har et stort samarbejde med andre kirkesamfund, laver et fælles
lederforum, landsledelsen bliver brugt til sparring i andre menigheder. EFBU er præsenteret til alle
møder med EFD for at have et tæt samarbejde på tværs af børn/unge og “voksne”
3 ansatte på kontoret. 

Sommerkonference samarbejde med EFD og EFBU uge 30 på Mariager Efterskole: 
Benny Gohr Jensen: Der åbnes for tilmeldinger i dag kl. 16 
Vi benytter primært vores egne præster med enkelt besøg fra udlandet. 
Der er brug for praktisk hjælp til streetcafé hver eftermiddag. 
Flemming Schrøder: Er der specielle krav til streetfood? Kan fx gokarts pølsevogn komme forbi? 
Benny Gohr: Hvis det er andet end kaffe man skænker op, skal der overholdes hygiejnekrav. 
Kasper Wieder: Er der taget stilling til rygning og alkohol på stævnepladsen?
Benny Gohr: Der er taget stilling til de samværsregler / samværspolitik som vi tidligere har haft. 
Kristian Sloth: EFBU har lavet børne/unge spor som deltager på forskellig vis. 
Det bliver med stort fokus på fællesskab. 

9.Orientering fra Frikirkenet v. Charley Stephansen 
Frikirkenet er en sammenslutning af alle frikirke, så vi med én røst kan være med til tale
frikirkernes sag på landsplan. Som en landsdækkende organisation, man kan være med som enkelt
person, som kirke og som organisation. 
Michael Wandt Laursen er generalsekretær for Frikirkenet. 
“Lad os tale om tro” er startet og lykkedes rigtig godt. 1,9 mill. brugere på Facebook og Instagram. 
Regeringen har varslet et omvendelsesforbud mod LGBT. Frikirkenet ser et problem med dette og
er glade for at påbuddet er droppet igen. 
Frikirkenet er med til “Himmelske dage” i Silkeborg. 
Deltager også til kommunevalg. 
Der er ikke længere et obligatorisk kursus for at kunne vie / forrette personer, men nu skal det blot
bekræftes skriftligt. 
Præster i frikirker er underlagt samme tavshedspligt som folkekirkepræster. 
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10.Valg af suppleant (bilag 5)
Gert Kruse 57 stemmer
Henrik Kjeldgaard 71 stemmer

11.Behandling af indkomne forslag (bilag 6) v. Henrik Dam (HD) og Bo Lundgaard (BL)
Til menighedsmødet den 19. februar fremlagde menighedsrådet ønsket om fastansættelse af daglig
leder. Det eneste, der er ændret fra det oplæg er timetallet ud fra menighedens respons på
menighedsmødet.
Menighedsrådet stiller forslag om fastansættelse af daglig leder på 15-20 timer.
Daglig leder skal ikke være til alle arrangementer, men skal være bag scenen og få dagligdagen til
at fungere. 
Vi vil gerne ansætte en daglig leder for at vi på sigt kan udvide teltpælene og nå længere ud end vi
allerede gør nu. 
Menighedsrådet vil gerne være i det operationelle taktiske niveau fremfor som det hidtil har været
i operationelle strategiske niveau. 
Vores nye daglige leder skal gå ind i VMK’s DNA og have det ind under huden. (Op-ind-ud, Værdier,
kerneopgaven, relationspagten)
Ejvind Kortegård: Mega god beslutning. Hvilken beslutningskraft har leder i.f.t. ansættelser? Det er vel
stadig menighedsrådet der ansætter? 
Udføre de strategiske beslutninger - har vi de ting der skal arbejdes på de næste 1-3 år? Det vil stille os
stærkere 
BL: Hvad kan menighedsrådet beslutte ud fra hvilken ramme arbejder vi? Nogle ting vil stadig komme
på til menighedsmøder. 
Det strategiske er noget vi skal arbejde mere med. Vi har ikke en plan klar fra dag 1, men har mange
ting som er klart for os, hvad der skal gøres. 
Inger Jørgensen: Har vi en mulig kandidat
BL: Nej 
Ina Christesen: Hvordan skal formidlingen være? Skal den daglige leder sidde med til rådsmøder?
BL: Ja, til dele af rådsmøderne. Vi har gentagne gange sendt ansatte hjem til kaffepausen, hvor
rådsmødet er fortsat. Det vil være gavnligt for rådet, at den daglige leder er med
Børge Jørgensen: Daglig leder er misvisende for nogle af os. Vi tror det er en der skal styre en hel
masse
BL: Det er et begreb vi ser i andre kirker, vi kunne godt have kaldt det noget andet
Flemming Schrøder: Mange spændende facetter. En opgave omkring kommunikation. Hvordan sikres,
at det ikke bliver for bureaukratisk? Hvordan sikres at alle vognene er med i toget? En
kommunikationsstrategi?
BL: De kontordage er en vigtig ingrediens i det her. Så vi samler alle også teamledere en gang om
ugen. Der findes stadig en opgave med at få det flyttet med videre. Men det vil optimere / styrke vores
kommunikation imellem dem der skal lede tingene i vores kirke.
Ina Christesen: Jeg forstår ikke lige de kontordage. Kan du forklare det mere? Dem der skal mødes
med de ansatte, er vel på arbejde? 
BL ideen er ikke gjort færdig endnu. Tidsplanen skal nok rykkes rundt op det her. Intentionen om at vi
laver en samling af ledere vil vi gerne. Måske skal vi ændre i det, men vi har set det i andre kirke. Vi vil
ikke have flere møder, men have samlet nogle møder
Ejvind Kortegård: Som jeg ser det at lede de ansatte for at få en god arbejdsplads. Styrke de ansatte Så
det handler ikke så meget om de frivillige og derfor er det en god titel. 
Henrik Kjeldgård: Genkender tankerne fra 10-12 år siden. Vil gerne støtte det. Vi skal ikke se på det
som et indadvendt arbejde, men som en styrke indadvendt for at styrke det udadvendte arbejde.
Vigtigt med den rette ansatte og titlen passer godt til beskrivelsen af arbejdsopgaverne. 
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Peter Belland: Hvad ligger det på i lønbudget?
BL: Vi skal forhandle løn. 
Johannes Johansen: Har en søster som har været frivillig ansat i mange år. Det kender jeg også andre
der har. Hvis man har et job, hvor man har tid til rådighed i løbet af ugen. 
Blank: 6
Imod: 4 
For: resten? 

12.Fremtiden for Café Nymark v. Torben Pedersen (TP)
Menighedsrådet blev for et stykke tid siden præsenteret for nogle tanker til caféen. Det har vi
arbejdet lidt med. 
Vi har ingen ansatte i caféen, det hele bæres af frivillige. Bruger vi de ressourcer rigtigt? 
Vi vil gerne se caféen som en arbejdsgren ind i resten af kirken. 
Vil gerne afbureaukratisering.
Vi vil gerne lukke caféen ned og lave et simpelt køkken. Hvor vi alle kan arbejde uden at passe ind i
en forretningsorden. Det betyder at vi vil lægge caféen ned og nedlægge forretningsudvalget,
regnskab m.m. ned.
Køkkenudvalget vil komme i stedet for og tjekke rengøring, køleskab m.m. de vil også stå for de
arrangementer vi kender nu som kirkefrokost, mandagsspisning og andet vil køkkenudvalget står
for. 
Hvordan tages den endelige beslutning? 
Det er et orienteringspunkt, har været på caféens årsmøde, kommer på igen på et ekstraordinært
cafemøde i løbet af foråret. Bestyrelsen kan 
Ina Christensen: Jeg troede ikke vi måtte sælge mad, hvis vi ikke har smileyordning?
TP: Fødevarestyrelsen har 2 begreber. Det vi laver, er under privatsfæren (det der er målrettet for
medlemmer).
Til koncerter og lign. kører Fødevarestyrelsen med en bagatelgrænse hvor vi må have 30
arrangementer.
Peter Bergholt: Note, der ligger nogle procedure i.f.t. udlejning af caféen ved missionsprojekter og
andet.
Henrik Kjeldgård: Hvad mister vi ved det? Hvad får vi ikke? 
TP: Serviceorganet caféen mister vi. Der er ikke nogen som automatisk går ind og servicere
Stinna Jensen: Kan vi bare beslutte det? Jeg synes ikke det er en god idé. Vil savne den fælles ånd i
caféen.
TP: Fødevarestyrelsen, der gælder det samme som hjemme; sund fornuft. Køkkenet skal ikke ses som
et forretningskoncept, men som et fælles vi har. 
Stinna Jensen: Jeg ser det som et fællesskab vi allerede har. 
Børge Jørgensen: Er det ikke konkurrenceforvridende? Det kan jeg ikke svare på.
Lisbeth Christensen: Det jeg forstår, er at fællesskabet skal være endnu nemmere. Det skal laves som
en arbejdsgren, og blive nemmere uden bureaukrati. Cafeen lukker og ikke køkkenet. 
TP: Det startede jeg med at sige.
Flemming Schrøder: Det er en god ide, det kan give mere energi og de samme ting kan foregå i
køkkenet. Det juridiske vil nu ligge i menighedsrådet? Skal det godkendes af menighedsrådet? 
Anni Schrøder: Der må være et udvalg af køkkenet, så vi ved hvem vi skal henvende os til? 
TP: Når køkkenudvalget kommer, bliver der også nogle navne på. 
Benny Gohr: Også en opgave for daglig leder? 
Brian Petersen: Er der noget økonomi i det her? 
TP: Der er ikke noget økonomi i at nedlægge caféen. Regnskabet kommer ind under kirkens regnskab. 
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13.Vestermarkskirkens 100-års jubilæum + gospelkoret + bogudvalget v. Peter Bergholt
Et lille udvalg er i gang med at arrangere forskellige nedslag i løbet af året. 
FB-side: Vestermarkskirken 100 år.
FB-side Vestermarkskirken nostalgi.
22.08: Bogreception i Festugeteltet på Nørre Torv.
31.08: Åbent Hus for hele byen. 
6-7.09: Gospelworkshop i Vestermarkskirken.
22.11: Fødselsdags-jubilæumsfest. 
23.11: Muligvis en festgudstjeneste med mulighed for ekstra fejring.
28.12: Kirkens fødselsdag - lovsang og bøn.
Heidi Kjeldgård: Jeg er med i planlægningsgruppen og vi prikker nogle af jer på skuldrene. Kom også
gerne selv, hvis du vil hjælpe.

14.Godkendelse af budget 2025 (bilag 2) v. Bo Lundgaard (BL)
Henrik Kjeldgård: Udgiften til missionsprojekter, hvor ligger den? 
BL: Konto 2114 vi budgetterer med 6000 som kan ses 
Grønland og Thailand vil jeg vurdere, der ikke har været samlet særskilt ind til i år. Vi giver 151.000
kr. hvert år til EFD som forvalter dem til administration, herunder også mission. 
Ina Christesen: Konto 2120 er det kurser til børn og unge? 
BL: det er lederkurser og andet. F.eks. har lovsangsgruppen været på kursus. 
Budget godkendt 

15.Eventuelt
Linda Augustinus: Invitation til egen fødselsdag. 
Anni Schrøder: Blad i informationen, Børnebussen har i et pilotprojekt været i Tingparken. Der har
været glade børn hver gang. Nu går vi til fase 2 i Grønningen, Prærien, Tronsøparken. Håber I vil
være med til at bede for det. Har nogle t-shirt der står Vestermarkskirken til salg for 100kr styk.
Pengene går til den fælles kasse. 
Flemming Schrøder: Vedr. pilotprojektet er der en lille arbejdsgruppe. Der er plads til flere, henvend
dig til Anni, Mette Sloth eller u.t. Pilotprojektet er flyttet fra BUS til VMK projekt og har søgt midler
fra integrationspuljen. 
Flemming Schrøder: Vi er i en slidt bygning og u.t. er jeg blevet den der holder øje med det og er
kontaktperson til det. Please når noget er gået i stykker, så sig det til mig. Måske skal der laves en
liste man kan skrive det på? 
Peter Bergholt: Vores kirke skal vedligeholdes også på rengøringsholdet. Der er 15 personer der har
en fast turnus. Jeg tror på, der er flere som kan komme med eller hjælpe en gang imellem. Igår var
der 15 personer, der gik rundt og gjorde rent, lavede praktiske opgaver i 3 timer. Det giver noget når
vi har en formiddag, hvor vi sammen kan give den gas. 
Peder Vinkel: Friplejehjemmet vil gerne have nogle særligt inventar på badeværelserne som koster
ekstra. Inventaret vil være til gavn for både beboer og pårørende. Bestyrelsen vil ikke gå på
kompromis og tror på at det inventar skal blive en realitet. Skal til møde imorgen med en herre som
har lidt på kistebunden. Bed gerne om at vi må få et godt møde. 
Johannes Johansen: Den 21. juni planlægger vi Åge Johansens fødselsdag. Han glæder sig og håber
mange vil fejre dagen med ham. 

Tak for i dag + gave + bøn for det nye råd v. Henrik Dam 
Farvel til Gert Kruse, Jasper Van der Speek. 
Velkommen til Ole Lundsteen.
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Regnskab 2025 - Budget 2026
BILAG 2
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Valg til menighedsrådet
BILAG 3

Frank Engslund
Jeg bor på en gård ved Sdr Omme sammen med Karin, vi har 3 voksne børn
og 2 børnebørn.

Vestermarkskirken har været min menighed de sidste 50 år – kun afbrudt af
de 2 år vi var efterskolelærere på Sjælland. Her har jeg gået i søndagsskole,
til spejder, i teenageklub, lært at spille guitar, gennemført et bibelmarathon,
deltaget og medvirket i mange herlige ting. Min tro og mit gudsforhold er
farvet af de mennesker jeg her har delt kirkeliv med i et halvt hundrede år.
Jeg vil gerne være med til at lede menigheden videre i en sund og
konstruktiv udvikling.

Mit hjerte brænder for sang og musik. Meget af det vi tror, har vi lært fra de
sange vi synger i kirken. Derfor er det vi synger vigtigt, da det former vores
tro og åndelige liv.

Linda Augustinus
Jeg genopstiller til menighedsrådet, da jeg synes det er et spændende
område at tjene i. 
For mig er det betydningsfuldt at være med til at præge vores menighed, så
den konstant er i en god og sund udvikling. Jeg står ikke stille og det mener
jeg heller ikke kirken skal gøre. Vi er nødt til hele tiden at være opsøgende i
det Gud har kaldt Vestermarkskirken til. 

Den åndelige del er noget af det jeg brænder for. Jeg ønsker at se kristne
tjene med deres gaver og kald. Det er vigtigt at vi bliver udrustet i netop
dette. 
Jeg brænder også for god ledelse og vil derfor fortsat gerne være med til at
præge dette i menighedsrådet. 

Privat er jeg gift med Søren og vi har 3 børn i alderen 10, 15 og 19 år. 
Vi bor i Grindsted. 
Jeg er uddannet pædagog og har blandt andet selv arbejdet med ledelse som
pædagogisk leder i flere omgange. 

Torben Pedersen
57 år
Gift med Anni
Har tre voksne børn
Bor på en landejendom mellem Grindsted og Ansager
Arbejder som udekørende montør

Jeg genopstiller til menighedsrådet, da jeg fortsat gerne vil være en del af
det spændende arbejde og den interessante udvikling kirken er i. 
Jeg ønsker en kirke med rummelighed, en kirke hvor frivilligheden trives,
og en kirke som gør en forskel for den enkelte samt for vores by og omegn,
så mennesker må få lov at se og opleve Guds store kærlighed
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Valg til suppleant
BILAG 4

Valg til revisor
BILAG 5

Henrik Kjeldgaard

61 år
Gift med Heidi, fire voksne børn og tre børnebørn. 
Jeg har været en del af menigheden de sidste 25 år og synes, at
menighedsledelse er vigtig. Derfor stiller jeg op som suppleant. 

Lisbeth Lykke Christensen

Jeg er 53 år, og jeg stiller mig til rådighed som suppleant til menighedsrådet.
Jeg nyder min hverdag, som er fyldt med mange gode mennesker og
gøremål. Min mand, Flemming, vores fire børn og tre børnebørn.
Derudover arbejder jeg som lærer, og jeg er engageret i kirkelivet som
børnekirkeleder, kirkekaffebrygger – og som én af dem, der hjælper til,
hvor der er behov.

Jeg har tidligere siddet i menighedsrådet. Dengang blev privatlivet for
komplekst til, at jeg kunne give arbejdet i rådet den ro og tid, det kræver. Nu
er der kommet mere balance og overskud i min hverdag, og derfor ønsker
jeg igen at stille mig til rådighed – denne gang som suppleant.

Dorthe Dam

49 år
Gift med Henrik


